

# 桐城:招大引强 步稳蹄疾

今年以来,桐城市围绕招大引强,以“强链、延链、补链”为抓手,进一步突出首位产业、战略性新兴产业项目招商,聚力同向,扩大引资总量,提升招商质量,招商引资工作稳步推进。1-6月份,该市实际利用安庆市外资金63.78亿元,同比增长48.81%,超序时进度25.93%;新引进亿元以上战略性新兴产业项目19个,超序时进度40.48%;新签约5000万元以上项目31个,超序时进度12%;首位产业项目签约20个,10亿元以上项目3个。

聚焦首位产业招商。桐城围绕智能制造、节能环保两大首位产业,积极靠拢合肥“四大产业集群”11电子信息、重大装备制造、新能源汽车、生物医药,谋划传统产业与战新产业匹配格局,构建产业“新动能”,重点发展新材料、新能源和工业互联网及互联网数字

经济相关项目。该市整合政府引导基金,专门成立桐城兴成产业招商发展基金作为资本招商平台,为优质企业落地解决资金难题;成立桐城市创新研究院,聘请7位不同行业领域的领军人才,参与重大招商项目的谈判或项目评审,提高招商项目的可行性;实施“文都英才”集聚行动,每年安排1000万元,在项目启动资金支持、产学研合作、个人安居、家属就业就学等方面提供保障,吸引各类高层次人才来桐创业,为首位产业发展提供智力支撑。

聚焦精准招商。桐城精准开展活动招商,发挥在外杰出校友的示范和引领作用,连续四年举办桐城籍在外杰出人士新春恳谈会,举办了首届桐城中学回乡校友新春恳谈会。5月18日,该市在深圳成功举办首位产业投资环境说明会暨项目签约仪式,签约项目10个,

签约总额2501亿元。实行小分队上门精准招商,优化组合驻外招商办驻点和人员组成,镇(街道)成立专职驻外招商小分队,专职驻点开展招商;紧盯重点项目,由市领导和镇街、园区负责人带队,赴长三角、珠三角、京津冀地区常态化开展精准上门招商。

聚焦专业招商。桐城建立项目数据化管理平台,对重点项目洽谈、签约、申报开工等一整套流程实行数据化闭环管理,适时掌控、调度项目进展情况,针对性解决项目进展难题。桐城还成立桐城市招商引资项目评估工作组,由分管市领导任组长,采取“6+X”11创新研究院、发改委、应急管理局、自然资源和规划局、生态环境分局、投资促进中心和根据项目评估需要确定的其他参会单位的工作模式,制定《桐城市招商引资项目评估机制实施办法》,坚持“大胆

假设、小心求证”原则,严格履行决策程序,保证项目决策质量。

聚焦招商环境优化。该市落实市领导重大项目推进机制,对抽水蓄能电站等19个重大项目和重点招商在谈线索,实行市领导领衔推进机制,实行动态管理,逐月调度进展,协调解决落地障碍,合力推进重点项目建设;深化行政审批改革,对固定资产投资5000万元以上的重大招商引资项目或市政府重点工程项目,根据项目业主单位委托,无偿协助办理项目投资所需行政审批事项,为落地大项目提供便捷、高效、优质的全程代办服务。

通讯员 潘月琴 黄敏

## 新闻短播

### 桐城双港首届龙虾文化旅游节暨软包装高峰论坛落幕

本报讯 8月26日,2019·桐城双港首届龙虾文化旅游节暨软包装高峰论坛在双港镇举行闭幕式。至此,为期7天的龙虾文化旅游节暨软包装高峰论坛圆满落幕。

节会期间,双港镇成功举办活动开幕式暨文艺演出、龙虾产业发展论坛、软包装高峰论坛、特色小镇客厅展示、文艺节目展演、赏荷摄影、万人龙虾宴及特色农产品展示、“十大养虾能手”评选等系列活动,举行了稻渔综合种养技术

服务中心、稻虾综合种养示范基地、软包装行业协会等系列揭牌、授牌仪式。

本次节会活动以“振兴乡村产业,打造特色小镇,建设活力双港”为主题,以提升双港对外形象为出发点,以展示双港文化为切入点,以打造双港特色产业为着力点,吸引有识之士走近双港、创业双港,合力打造实力双港、创新双港、文教双港、生态双港、宜居双港。

(通讯员 陈凤霞)

## 新闻聚焦

# 桐城:管理体制改革创新造就“透明财政”

今年以来,桐城市深化部门预算编制改革、国库支付电子化管理改革,完善国有资产监管长效机制,改进政府采购,提升了财政管理的透明度。

桐城深化部门预算编制改革,建立起一套框架体系完整、内容有机结合、运转高效有序的财政资金分配、使用和管理机制,部门预算编制改革向纵深推进;全面推行预算公开,建立公开统一平台,扩大公开范围,

细化公开内容。

桐城稳步推进国库支付电子化管理改革,建立并完善国库支付电子化管理改革试点工作联席会议制度,构建安全、便捷、高效的财政国库支付管理新模式;推进公务卡制度改革,加大公务卡支付力度,今年上半年,该市预算单位在公务活动中使用公务卡刷卡3157笔、810万元,刷卡笔数和金额分别比上年同期增长145.2%和108.7%。

桐城完善国有资产监管长效机制,做好国有资产处置工作,加强对全市行政事业单位、市属国有企业的资产处置核准备案,防止国有资产流失;进一步优化市属重点国有企业经营业绩考核指标,修订了市属重点国有企业经营业绩考核办法,促进国有资产保值增值。

该市坚持公平、公正、公开和效益优先原则,改进和完善政府采购,

实行规范采购与简便高效相统一。今年上半年,该市政府采购签订备案采购合同95份,采购项目预算21亿元,实际支付合同金额1.94亿元,节约资金1600万元,综合平均资金节约率达7.6%。

通讯员 鲍曜

## 桐城的改革画卷



### 桐城表彰“最美医护”

8月18日,桐城市少先队员代表们为该市获得第二届“中国医师节”表彰的医护人员送上奖杯。当日下午,桐城市举行最美医生(护士)颁奖典礼,陈贤珍等10名第二届桐城市最美医生(护士)获得者、第二届最美医生(护士)提名奖获得者吴学明等9位同志登台领奖。该市评选、表彰“最美医生(护士)”,旨在动员桐城上下学习“最美”、争当“最美”,共建共享“大美”桐城。

通讯员 胡亚林 摄

## 徐尚平:慷慨济困显初心

一次偶遇,改变了丁卫琴一家的生活轨迹。至今,丁卫琴逢人便说:“没有徐尚平的帮助,我们家不会有今天这样好的生活。”

家住桐城市金神镇联圩村兴建组的贫困户丁卫琴,自丈夫去世后,独自抚养两个儿子,生活非常艰辛。2013年8月,他的大儿子考上大学,家里无法支撑孩子的学业。思量再三,丁卫琴只好求助于村两委干部。时任腾达机械有限公司党支部书记徐尚平在联

圩村部办事,他得知丁卫琴的情况后,第一时间表示:资助孩子上大学。

为了两个孩子的学业,丁卫琴原先也在一家民企上班,2015年,她因患上了严重的哮喘,医生告诉她必须停班休养,这让她彻底乱了阵脚:停班休养,一家人的生活怎么办?在这种“无路可走”的情况下,她又遇到了徐尚平。徐尚平又主动询问她家的近况。得知丁家的难处,徐尚平对丁卫琴自强不息的精神表示钦佩,并说:

“我是土生土长的联圩村人,再说我还是共产党员,应该为你这样的困难家庭做点事。你来我厂里上班吧!考虑你的身体不好,我给你安排轻一点的活,工作时间也不会很长,身体不舒服时你可以休假,工资和其他工种一样高。”就这样,丁卫琴又被“照顾”到腾达公司上班。

一晃,年多过去了。现如今,丁卫琴的两个儿子都已工作,家里还买了小轿车。日子越过越好,丁

卫琴感到十分欣慰,更感激恩人徐尚平。

这些年,在扶贫济困上,徐尚平总是尽己所能,不仅无私帮助“丁卫琴”们就业脱贫,每年还无条件捐款1万元,资助联圩村的弱势群体和困难群众拔“穷根”,以实际行动诠释着共产党员的初心。面对社会各界的赞誉,徐尚平总说:我是一名共产党员,更是一名党支部书记,我有责任带好头、办实事、做示范。

通讯员 焦冬情

## 老百姓讲述自己的故事

### 扶贫“扶起”了我干事的精气神

我叫朱爱国,是桐城市黄甲镇向阳村建档立卡贫困户,家中4口人。以前两个女儿读书,教育支出大,再加上我本人肢体残疾(右手断指三根),务工受限且不稳定,我妻子在餐馆打零工,收入微薄。日子拮据,我心灰意冷的熬日子。这几年,党的扶贫政策接踵而至,我家的日子真的越过越好,干事的精气神也足了。

我家住山里,务茶卖茶是家庭经济主要来源。我一直想多种茶,家底子薄,哪来钱发展茶园呀?2017年,镇村干部来我家走访,了

解到我的想法,便向我宣传金融扶贫政策,并帮我申请了小额贷款5万元,用于发展茶园。有这5万元打底,我家发展了近10亩茶园,再过一年,茶园就有大收益了。

家中两个孩子读书,也是一笔不小的开支。过去,每临开学,我和孩子他妈急得团团转。现在,多亏了教育扶贫政策,免除了孩子的学杂费用,家庭经济压力顿时减轻了。现在,我大女儿已参加工作,小女儿还在读书,学费还在免。村干部还告诉我:办个残疾证,

可以申请残疾人补贴。在镇村干部的帮助下,我办理了肢体三级残疾证。现在,我每年能拿到400元残疾人补贴。钱虽不多,但恩情重着呢!

我患有高血压及脑梗塞,常年吃药。以前买药,每月花费大概200多元,一年下来也要好几千,我真的很心疼。后来,有了健康脱贫“180”政策,我现在买药,一年下来也不过200元,药吃得起,病看得起,我又少了后顾之忧。

我最开心的是:我觉得自己还是对社会有用的人。由于肢体残疾、茶

园缠身,不能长年外出务工。有时闲得心里发慌,总想就近找点活干,挣点收入。有次村干部问我还有什么诉求,我说了自己的苦衷。哪想到,今年3月,村里就安排我当护林员,培训后上了岗。我很珍惜这份来之不易的工作,我时刻提醒自己:党和政府如此照顾我,我无以为报,只能把本职工作干好。现在,我每天醒来,觉得日子有甜头,更有盼头。我们一家都在向前看、加劲干。幸福自己创,日子才更甜呢! (朱爱国 口述 熊海峰 汪海娟 整理)

## 永庆村:自筹百万元奠基“四好农村路”

本报讯 近期,桐城市青草镇永庆村不等不靠,多方自筹资金107.7万元,用于“四好农村路”路基建设。目前,该村13.461公里的“四好农村路”路基已全部完成,已浇筑混凝土路面4.2公里,预计10月底可全部完工。

为消除制约农村发展的交通瓶颈,永庆村今年计划建设华庄、永红等9条村组混凝土道路,总长13.461公里,惠及24个村民组、2800人,总投资680.7万元。由于工程时间紧、投入大,该村迎难而上,广泛宣传发动,争取全村群众支持,通过村集体、村民组筹资和村民自愿捐资,按照每公里8万元的筹资标准,迅速筹集路基建设资金,9条村组道路路基建设得以如期开工。

(通讯员 张涛 徐振华)

搭建基金会这个平台,旨在动员社会各界参与社会扶贫。

双新园区扶贫济困基金帐户设立后,不断收到爱心企业、爱心人士人士的捐赠,目前已收到捐款20多万元。下一步,双新园区扶贫济困基金办公室将制定详细的帮扶计划,让有限的资金发挥最大效益。

(通讯员 刘秋阳 孙传银)

## 范岗镇:今年实现村组水泥路全贯通

本报讯 为畅通经济发展“血脉”、方便群众生产生活、补齐交通基础设施短板,范岗镇今年统筹安排,加大投入,为民兴建安全路、幸福路,全年64公里的村组公路建设计划,目前已完成80%,预计9月底全部竣工。届时,该镇所有村组水泥路将全部贯通。

今年,桐城市范岗镇计划新建村组公路110条,含部分村提前实施

2020年度公路扩面延伸工程,总长64公里。该镇充分发挥路长制的作用,定期调度工程进度,跟踪监督工程施工的各个环节。有关部门履行“定期巡检、统筹协调、监督管理”职能,协调树木采伐、杆线迁移等工作,创优工程施工环境。该镇还严把工程质量验收关,聘请第三方监理单位机构负责工程验收。

(通讯员 王翀)

## 桐城首个大中型秸秆沼气项目即将开建

本报讯 8月27日至28日,《桐城市2019年金河湾大中型秸秆沼气民生建设项目初步设计》评审会召开。有关方面专家和代表参加评审,并通过该项目设计。此举标志着桐城首个大中型秸秆沼气项目即将开建。

该项目建设地点在金河湾生态农业有限公司土黑猪养殖基地,项目建设规模为:年处理农作物秸秆

3000吨、畜禽粪污1000吨、厌氧发酵罐1000立方米、贮气柜600立方米,整过工程运行全自动化。项目建成后,年产30万立方米沼气,沼气发电除金河湾公司自用外,多余电力并入国家电网,沼渣生产有机肥,年产生直接经济效益70万元。该项目为民生工程,概算投资300万元,项目建设期为2019年—2020年12月底。

(通讯员 杨大祥)